

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 fl.

Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAFJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelen minden nagy

késő és

szombatnapon nap kivételével.

Szerkesztő és kiadóhivatal:

Budai-nagy-úton 151 sz.

(Juhász-ház).

hova a lap szellemi és anyagi

részére vonatkozó összes

dolgok intézandók.

Egyes szám 2 fillér.

Ne járassák le a függetlenségi pártot!

Negyedfél évvel ezelőtt, mikor a gyalázatos darabantok dúló uralmának eltűnésével megalakult a „nemzeti kormány”, határtalan lelkesedéssel fogadta az egész ország a függetlenségi politika diadalrajutását. Mert bár az új kormány kilenc minisztere közül csupán három volt függetlenségi párti, de az országgyűlésen a függetlenségi párt volt többségben. Minden parlamentáris elv szerint tehát az ország kormányzásának minden téren a függetlenségi párt elvei alapján kellett volna mozogni.

Annál inkább vártuk ezt és remeltük is, mert hiszen a „nemzeti küzdelem” idején a hatvanhetes pártiak a nemzet jogaiért való harcban annyira közeledtek nemcsak az elvek hirdetésével, hanem cselekményeikben is a függetlenségi párt programjához, hogy szinte teljesen eltűnni látszott minden elvi és taktikai ellentét is a hazafias pártok között — a negyvennyolcas függetlenségi párt javára.

Reményünk azonban hamarosan elolvadt s amilyen nagy volt előbb lelkesedésünk, annyira fájt hamarosan a rettenetes csalódás.

Ez a csalódás tette azt, hogy a magyar nemzet talán sohasem mutatott még olyan nagy közönyösséget az ország dolgai, a politika utjainak miként való haladása iránt, mint éppen napjainkban.

Egy erőteljes nemzedék egy emberöltőn át önzetlenül, csupán csak a haza javáért szent lelkesedéssel küzdött minden harcokon át lenézések és üldöztetések közepette azért, hogy a függetlenségi párt sokszor hangoztatott elveit diadalra juttassa s mikor eljött a diadal, — a párt elveit akkor taposták a sárba.

A nemzet életében nem lehet eset, mely ennél demoralizálóbb, ernyesztőbb hatással lehetne a nemzet őszinte, igaz fiaira, mint az ilyen csalódás!

Sokszor rámutattunk már azokra a tényekre, melyek a koalíció uralma alatt a legtisztább függetlenségi elveknek a sűtbavágását, sőt megcsufolását jelentette.

Függetlenségi párti országgyűlési képviselőink csak nagyon későn, három ilyen megalázó év után jöttek tudatára, hogy ellenségeink céljuk kivételében, pártunk lejáratásában milyen nagyon előre haladtak.

Ellenségeink ellenük való fegyvereink körül a legélesebbet, leghatásosabbat tudták megtompítani: a párt őszinte küzdelmébe s a függetlenségi elvekbe való hitet.

A jelek arra vallanak, hogy most már lépéseket tesznek annak a csorbának kiköszörülésére.

Hát ma még talán nem is késő. A nemzetnek függetlenségi párt iránt való bizalma még visszaszerezhető. De igazán már itt az ideje, hogy ezt a bizalmat az országos párt vissza is szerezze.

A függetlenségi pártunknak meg van a programja. Tiszta, világos, magyarságunk igazi javát célzó program ez. Semmi ok sincs arra, hogy abból csak egy morzsányit is engedjen a párt.

Hazug, kerítő beszéd, mely azt mondja, hogy pártunk programja üres utópia, mely nem válhat valóra.

Politikai s gazdasági függetlenségünk teljes kivívása: — ez a programunk. Hát ki meri mondani, hogy a világon csak a magyar az, mely minden nemzetnek ezen legtermészetesebb jogát csak mivelünk nem lehet s nem szabad elérni!

Isten örök törvényében vagy a természet alakulásában van-e tiltó szabály, mely nem engedi meg, hogy a magyar nemzet független, szabad lehessen?

Nincsen ilyen szabály sem égen, sem földön. Csak gonosz szellemek akarják rá erőszakolni erre a nemzetre, hogy örökké szegyenletes szolgaságban eljen.

Ezeket a gonosz szellemeket kell szétűzni s összetiporni a függetlenségi pártnak. Ez volt a munkája dicsőséges munkájában, ezt a munkát kell folytatnia továbbra is.

Ha így lesz, sohse lesz mitől félnie. Jövője örök s dicső lesz. Mert ebben a jövőben kiéptül a független s szabad Magyarország.

A tanítók és a magyar ipar.

A nemzet rosszul dotált, de leglegkezebb napszamosai, a magyar tanítók, nemsokára megkezdik nehéz és nemes munkájukat. A nemzet reménységének rügyei, a tanulóifjúság, odakerül alakító kezük alá. És mert a gyermeklélek fogékony a jónak befogadására, erős a megismert jó megőrzésére és mert eleddig is sok csatát nyertek már meg a magyar iskolamesterek, hozzájuk fordulunk e sorainkkal és kérjük őket, hogy szíveljék meg, amit nekik mondunk.

A magyar ipar védelméről van szó.

Arról a magyar iparról, mely most teszi első lépéseit a világkerkedelem nagy országútján, amely sok reményre jogosít, de amelynek annyi hitvány ellensége van a világkerkedelemben, amennyi nekünk jutott a történet színpadán. Ezt a magyar ipart megvédelmezni, terjeszteni s elsősorban is megszerettetni a magyar tanítók feladata.

Harmincezer tanító legyen a magyar iparnak őrállója. Saját példájával járjon elől, hogy szerény háztartásában egy zsebkendő se legyen, amit osztrák ipar adott. A tanítólakás küszöbén álljon első sorban az igazi vámsorompó; hadd lássák mások is, akik a példa nélkül közönyösek. S aztán ha megkezdik a munkát az ifjúsági egyesületek, a tanító legyen az első az agitálók között. — A boltosokat kényszeríteni kell, hogy csak magyar iparcikkeket áruljanak. Ha az nem használ, olyan ember boltját kerülje el a tanító s iskolája részére ne vegyen onnan egy iv papírost se.

Vagyont mentenek meg vele, nemzeti vagyont, magyar pénzt magunknak. Hisz csak az 1906. évi forgalmi kimutatások szerint hazánkba Ausztriából éppen 989.295,00J korona értékű árut és terményt hoztak be; csak sétabotot, pipát, ostoronyelet, szivarszipkákat 3 225,500 korona értékben vesszük Ausztriától. Ha a mi hazánban egy bokor sem volna, még akkor is szegyenleni lehetne ezt, de ezekhez a fa legnagyobb része a mi érdeinkben termelt. Sorompóba tanítók! Magyar földön 1904-ben 9 188,013 korona értékű osztrák cukor fogyott el. A bécsi rongy 212 920,115 korona ára pamut, pamutfonal, pamutáru értéke után huzott hasznót az osztrák kereskedelem a magyar éhhetetlenségéből. Az eféle cikkeket kizsárolásában a tanítóság sikerrel harcolhat. Harmincezer talán elég hatalmas tábor arra, hogy a vámsorompót minden magyar ember küszöbére állítsa. Arra minden esetre elég erős, hogy a gyermekben kifejlessze a hazai ipar iránti szeretetet, a miénk szeretetét s utját vágja annak, hogy az egyszerű nép nyakába drága pénzen osztrák rongyot varrjanak. Nevelje a tanító tanítványában erőssé a nemes makacsságot, hogy ne ismerjen, ne szeressen, ne akarjon mást, csak ami magyar földön termelt, magyar kézből került ki, magyar gyártmány.

Amit a Tulipán szövetségek, iparvédő egyesületek a városokban célul tűztek maguk elé, aminek eléréseért ezek a város lakosai között fáradnak, azt tűzték célul, azért fáradjanak a magyar tanítók.

Kemény munka lesz, de egyszerű, valóságos második honfoglalás!

A csehek és a németek. A cseh és a német nyelvű osztrák újságok nagy versengést fejtenek ki, hogy a cseh tartománygyűlést minden áron munkaképesé kell tenni. Az uralkodó kijelentése voltaképpen annak a nagy békitő jelenetnek tetemesen összezsugorodott kiadása, amelyet már hetekkel ezelőtt bejelentettek az osztrák politikai világnak. Ugy látszik, inkább rövid parancsot mondattak az uralkodóval, mint békitő beszédet, mert ettől több hatást várnak.

NAPI HIREK.

Ősz felé.

A napok be megrövidültek! Nemrégiben még este 8 órákor ujságot olvashattunk, anélkül, hogy lámpára lett volna szükségünk. Most már este 6 kor erősen alkonyodik, hamarosan besötétül. A kánikula heve is alábbhagyott. Egyáltalán, amikor az idő hűvösödéséről, a szigorúbb évszak felé való hajlásról van szó, akkor a természet több pontosság-szeretettel ragaszkodik terminusokhoz, — mint teszem olyankor, amidőn az időjárás enyhülését várjuk az arra való napoktól. Jég-törő Mátyás napján azért sem törik a jég, sőt akkor kezd fagyni; az idén Péter-Pálkor is alig lehetett hozzáfogni az aratáshoz. Vagyis a tavasz, meg a nyár ritkán érkezik be késedelem és akadályok nélkül. De, mert a szokásmondás azt tartja, hogy Szent István napjával vége a nyárnak és kezdődik az ősz, a vénasszonyok nyara, — ebben aztán csakugyan pentos az idők fordulása.

Ime, Szent Istvánkor még kánikulában izott a város és másnap már hűvös szél kerekedett. Már sárgulnak a falevelek. Borongós az ég. Felöltő nélkül esti sétákra már kockázatos menni. De ez végre a szezon kezdetét jelenti. A nyaraló Kecskemét hazatért. Legtöbben itt hon vannak már. Nemsokára egy-két nap csupán — rendes kerékvágásukba jutnak a dolgok.

Hűvös szél szántja végig az utcákat, kergeti a kalapokat. De azért akik siratják a nyár elmúlását, ne busuljanak. Az idő szokott tréfálni is és meglehet, hogy azoknak, akik a kánikula elől menekültek és most már nyugodtan tértek haza, lesz még részük néhány kemenceforró-ságu napban.



Kecskemét, augusztus 26.

Balla János.

A kedves, a szeretett jó Balla bácsi meghalt. — Az élete végéig örökké ifju, vig kedélyű Balla bácsi elment közülünk egy jobb hazába. Egyik a legjovialisabb, a legszimpatikusabb ember volt Kecskemét városának Balla János levéltárnok.

A 84 éves öreg ur, aki a halállal szeretett oly sokat tréfálkozni, végre mégis pihenni tért. A városnál kerek 40 évet szolgált ritka becsületességgel, szorgalommal és a levéltárban kiváló tudással. A levéltár rendezésének nagy munkáját jórészt ő végezte. Ugyszólván kívülről is merte annak terjedelmes labirintusát.

Kilenc éve, hogy nyugdíjba ment és azóta nagyon elvonultan élt az emberek-től. Csak nagyon ritkán jött ki Vörösmarthy-utcai házából. Néhány hete gyengékedett és szerdán este 7 órákor csendesen elszenderült.

Életrajzi adataiból röviden a következőket közöljük:

Balla János Kecskeméten született 1826 február 8 án, szerény polgári családból. Elemi és középiskoláit Kecskeméten végezte, a német nyelv elsajátítása végett egy évig volt Budán A bölcsészeti Budapesten és Szegeden, a jogot Budapesten és Egerben hallgatta.

1848 ban beállott az önkéntesek közé és Facsetnél tette le szomorúan az oroszok kezébe a fegyvert.

1850 ben hivatalt kapott a megyei ügyészségnél, következő évben a kecskeméti megyei főnökségnél.

1854 ben aszolgabírósnágnál működött. 1855. nov. 30 án választották meg Kecskemét város iktatójává.

1861. január 15-én pedig főlevéltárnok lett.

1872 ben a főispán törvényadta jogánál fogva kinevezte életfogytiglan főlevéltárnokká, mely állásától 1900 novemberben nyugdíjba lépett 40 évi hűséges szolgálat után.

1900 év december hó 29-én Benicky Ferenc főispán tiszteletbeli főlevéltárnokká nevezte ki.

A jó Balla bácsi kihült porrésezt pénteken délután 5 órákor helyezik örök nyugalomra a Szentháromság temetőben. Isten veled, édes jó öreg!

— **Uj gazdasági tudósító.** A földmívelésügyi miniszter Dömötör Pál kecskeméti lakost, Kecskemét város területére a gazdasági tudósítói tiszttel megbizta.

— **Lóverseny.** A 8 as huszárok ló versenye szerdán délután ment végbe a szolnoki nyomáson. A városból igen sokan mentek ki kocsin, gyalog, biciklin, autóbusszon. A versenyről részletesen jövő számunkban írunk.

A sok sétálásba, meg a sok ábrándos kuruttyolásba egészen belefáradt Ödön barátunk; az előadás kezdete is közelgett, meg aztán nem minden nap akad ilyen szerencse. Gondolt egyet. Ma este még „Gül babát” kellett végigbömbölnie.

— Nem mennék hazafelé?

— Mehetünk, — szolt a lány.

Mikor aztán Ödön barátunk lakása felé voltak már, megszólal Ödön:

— Édes Boriska! Jöjjön be, nézze meg az én agglégény lakásomat, amely éppen olyan gazdasszonyra vár, mint magácska. Majd csinálók teát, jó?!

— De Ödön, mit szól, aki meglát?

— Ne törődjön vele, azt fogom mondani, hogy a menyasszonyom.

A sok kérdésnek végre engedett Boriska is. Na meg az a „menyasszony” szó sem maradt hatás nélkül. Elő a gyorsforralóval, és már párolgott a finom tea.

Minden a legnagyobb rendben ment volna, ha Ödön barátunknak előadásra nem kellett volna mennie. Már félnyelc elmúlt. Mit csináljak? — gondolta — majd megszólalt:

— Nézze kedves Boriska, én most egy pár percre folszaladok a színházhoz, ugye addig megvár? Csak megnézem a holnapi próbát, rögtön visszajövök.

— Én várok, — szolt a lány — de csak husz percig, ha nem jön, akkor én megyek. Jól van már, — gondolta Ödön, vár ő még 11 óráig is, s csakhogy vár,

— **Sajtóhiba.** Szerdai vezércikkünkbe sajtóhiba csuszott be. A kenyér árának maximuma nem 48, hanem 38 fillér kilónként. Természetesen ennél olcsóbban és magasabban is árulják egyes kenyérsütők.

— **Magyar név.** A belügyminiszter Goldberger László kecskeméti lakosnak megengedte, hogy családi nevét Gyenesre változtassa át.

— **Daktiloszkópiai tanfolyam.** Az országos bünygyi nyilvántartó hivatal szeptemberben ingyen tanfolyamot rendez Budapesten a vidéki rendőrtisztviselők számára. A tanfolyamnak az a célja, hogy a daktiloszkópiával (ujjlenyomat) való eljárást, amely ma már legelső tényező a bünygyi nyomozásoknál, alsajátítsák a nagyobb városok rendőrségénél is. Nagyon kívánatos, hogy tőlünk is küldjenek ki többeket erre az ingyenes tanfolyamra.

— **A gépészek vizsgája.** A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden, szeptember hó 19. napjain délelőtt 8 órákor a szeged-alsóvárosi új vízmű-telepen fognak megtartatni.

— **Tűzvizsgálat.** A hétfőn dr. Nyirády házában történt tüzesetről ma tartották meg hivatalosan a hatósági szemlélt. A tűz keletkezésének okát határozottan nem lehetett megállapítani. A sablon: „valószínűleg” szalmába került egy gyufa, amelyet az egérke megrágott.

— **Az idén nem lesznek ellenőrzési szemlék.** A közös hadügyminiszter rendelete értelmében az idén az ellenőrzési szemlék nem tartatnak meg, — a tartalékos hadkötelezettek legnagyobb öröme.

— **Munkásvédelem.** Fontos rendeletet bocsátott ki a belügyminiszter. Tekintettel a cséplőgépeknél még mindig sürűn előforduló szerencsétlenségekre, elrendelte, hogy minden gépnél megfelelő mentőszekrénynek kell lennie. Ahol ilyen a hatósági közegek nem találják, a gép tulajdonosát példásan megbűtöztetik. — Jó későn érkezett ez is, amikor a cséplésnek már a végén vagyunk.

— **Kincstári lovak.** A közös huszárezredtől kiadott kincstári lovakat kedden vették át a gazdáktól. A lovakat most a behívott tartalékos huszárok fogják átvenni. A gyakorlatra e hó végén mennek meg pedig Hatvan környékére.

TÁRCA.

Színész-típusok.

Irta: Nyúl.

Nagykanizsa város nem éppen a legvigabb városok közé tartozik. A legnagyobb nyarat és legrosszabb saiont töltik itt a színészek a forró arénában. Unalmas, veszettül unalmas. És így nem is csoda, ha kapva kapnak a legkisebb bohóság, vagy szórakozáson.

Egy ilyen unalmas, forró délután a mi szeretett kollegánk Ödön, megunva a drámaírást, fogta magát és elment sétálni, hátha találkozik valami más szórakozás az úton.

És mit tesz Isten?! Amint sétálgat mélységes gondolatokba merülve, hát a tulsó oldalról rászól valaki:

— Jó napot Ödönke, hát visszajött megint?! Föltekint, hát látja, hogy már a mult saisonba is jól ismert csinos kis arcu szobacsa szólította meg.

— Nini a Boriska! Hogy van? Mi ujság, mi? Na jöjjön sétálni!

Ez volt az a hölgy, melyhez Ödön barátunk a mult saisonba özönével küldözgette a szebbnél-szebb verseit, melyek többnyire így végződtek:

Az irigység dacára is szeretlek őh Boris,
Mert nevedben benne van a bor is.

ez a fő. Gyorsan felkapta a felöltőjét s a biztonság kedvéért rá zárta a szoba ajtót a szerelmetes Boriskára, nehogy véletlenül kiszáljon a kis vadgalamb. Rohant föl a színházhoz öltözködni.

— Jó estét Don Juan urak, — köszön be az öltözőbe.

— Szervusz Ödön. De későn.

— Ja kedves Don Juan uraim, tesszik tudni, még így vén létemre is nagyon elfoglalnak az asszonyok.

— Csak nem valami szép asszony ozsonnájával jössz? Vagy talán menyasszonyod van?

— Na nem éppen. De ha valamelyik a Donjuan urak közül bepillantana a szobám ablakán, hát biztos táva maradna a szája.

— Ödön, te dicsekszel!

Az ügyelő csenget harmadikat. Szinpadra mindenkinek. Megy Ödön is. Az öltözőbe marad néhány színész, kik nem jönnek a darab elején, nagyba tárgyalják, hogy ugyan miért hengez ez most annyira. Hopp! Megvan. Bizonyosan házasodik Ödön megint és meghívta a jövődöbéli menyasszonyt vacsorára, ki most biztosan a lakásán van s várja őt haza az előadásról. Hopp! van egy jó eszmém. Én az első felvonás végén végzem a darabot, Ödön a végén szabadul csak, csinálók Ödönnel egy mesés viccet. A felvonás végén gyorsan levetkőzik, kiveszi a falon lógó Ödön ibercigeréből a kapu és a

— **Félreismert betörők.** Kovács József festő 7. tized 87. számú lakásának udvarára ma éjjel három iparos kinézésű fiatal ember bemászott. Kovács észrevette és az ablakon keresztül közibük lőtt. A golyó szerencsére nem tett kárt senkiben. A rendőrség vizsgálván az ügyet, megállapította, hogy az illetőknek nem volt semmi rossz szándékuk, hanem a szerelmes szívküv vité őket a cselédleányhoz.

— **Meghívó.** A kecskeméti ifjuság Urbán István tanítónak vezetésével 1909 évi aug. hó 29. éj, vasárnap, a régi „Ipartestület” (Kisvásári-utca 120. sz. a.) helyiségében táncpróbabálat rendez, melyre az összes tanítványokat és pártoló tagokat ezúton tisztelettel meghívja Urbán István és a rendezőség. — Külön meghívó nem küldetik. — Belépti jegy személyenként 1 korona 20 fillér. — Kezdeté este 8 órakor. — Növények felvetése naponként. — Szeptember 1-től új tanfolyam kezdődik s ugyanakkor megkezdődik a délutáni tanfolyam is

A Dalcsarnok elbontását hétfőn kezdték meg. Minden alkatrésze egészben vagy részben megvehető ott a helyszínén.

— **A Julián-Egyesület kérése.** — A Julián Egyesület, amely a horvátországi magyar iskolák segélyezésére alakult s amelynek városunk is alapító tagja, ma egy taggyűjtő ívet küldött a városnak. Aki tagja akar lenni e nemes, hazafias célokat szolgáló egyesületnek, a tagsági ívet aláírhatja a város segédhivatali igazgató irodájában.

— **Lopott bárányok.** Virág Ferenc városföldi gazdálkodótól tegnap éjjel elloptak 5 bárányt. A szamarat is el akarták vinni, de nagyon rugós volt.

Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, gépiró akar lenni, lépjen be az 1898-ban alapított

KERESKEDELMI tanfolyamra melynek minden tanítványa állásba jutott. Kiképzés az összes kereskedelmi szaktárgyakban.

Oktatás levélben is. — Beírás délután 4 órakor. **Kecskeméten, III. tized, Széchenyi-tér 15 szám.**

— **Gépiróosztályunkon** — gépiró és többszörösítő munkát az eddigi árak egyötödérésszel olcsóbban készítünk.

Legtökéletesebb írógépek 30 frt-tól 400 forintig; a mechanizmus ismertetésével és betanításával. **Számológépek.** 9841

szoba kulcsát s rohan Ödön lakása felé. Kinyitja a kaput, majd a szoba ajtajába illeszti a kulcsot, megfordítja benyit.

Ott ül a diványon haragos, ijedt arccal Ödön barátunk szerelmes Boriskája.

— Pardon! Ne ijedjen meg édes kisasszony a jövevelemtől, tudom nem engem várt, de Ödön bizonyos okok miatt nem jöhet ma éjjel haza s engem küldött, hogy adjam tudtára Önnek.

— Nahát ez már mégis szemtelenség, ugrott fel Boriska. Szaladt az ajtónak s a kapun eltűnt az éj sötétjébe.

Ez bezárt mindent. Fölment a színházhoz, még állt az előadás. Mintha semmi sem történt volna, visszatette a kulcsokat Ödön zsebébe.

Az előadásnak vége. Ödön siet, dobálja magáról a ruhákat. Rohan haza s benyit a szobájába . . .

. . . A színészek mennek a kávéházba. Rövid időn belül megjelenik Ödön eltorzult arccal, roppant dühvel. Meglátja a színészeket, kik már várják a hatást s fél szemmel lopva Ödönre tekintenek s az orruk alatt röhögnek. Volt olyan, aki nem birta már és hangosan nevetett. — Erre éktelen haragra lobbant Ödön. A mellette levő asztalon volt vagy hat pohár víz. Kapta tálcástól és a röhögő kompánia közé vágta, úgy, hogy kénytelen volt mindenki menekülni.

Ödön barátunk sem dicsekedett többé az ő Don-Juan mivoltjával.

— **Gyümölcs piac.** A mai gyümölcs piacon a következő árak mellett kelt el a nagymennyiségben felhordott gyümölcs: vegyes nyári almák mm. 12 korona, körte mm. 12 korona, nyári aszaló mm. 24 korona, szőlő mm. 32 korona, Őszi barack mm. 30 korona, dió métermázsája 60 korona.

Beiratási értesítés.

A „Kecskeméti Jótékony Nőegylet” által fenntartott és Kecskemét th. város által segélyezett női ipariskolában, melyben mindennemű női kézimunkák: fehérnemű, felsőruha varrás, himzések, kézen és gépen varrás és mindennemű csipkekészítés és pipere munkák alapos oktatást nyerhetnek, a beiratások folyó évi szeptember hó 1—10-éig bezárólag érelőt 8—12-ig és délután 2—4 óráig eszközöltenek.

Az intézet kebelébe azon 12 éves kort betöltött leánykák vétetnek fel, kik iskolai tankötelezettségüknek már eleget tettek.

Beiratási díj 2 korona, tandíj havonként fizetve 4 korona

Felnöttek különböző munkacsoportokra rövidebb időtartamra is felvétetnek.

A csetneki csipke készítő tanfolyam október 1-től december végeig tart. A készített munkák értékesítéséről az egylet gondoskodik.

Tandíj a tanfolyamra 8 korona.

Tandíjmentességet kérők ez iránti kérvényüket kellő igazolvánnyal felszerelve az intézet igazgatónőjénél szeptember hó 5-ig nyújtsák be.

Bővebb felvilágosítással az intézet igazgatónője a hivatalos órák alatt készségesen szolgál.

Tisztelettel:

az Elnökség.

Léprekerült pénzhamisítók.

Bajba van a banda.

A rendőrség bravurja.

Rendőrségünk ma ismét kimutatta életrevalóságát s ügyességét. Elfogott két olyan pénzhamisítót, aki évek hosszú sora óta károsítja nemesek Kecskemét, hanem az egész megye közönségét hamis öt koronások forgalomba hozatalával. Az elfogott pénzhamisítók vagyonos jómódu emberek, akik olyan titokban és furfanggal üzték tiltott mesterségüket, hogy a rendőrség megkettőztetett ébersége is csak alig tudta a már régóta kifeszített hurkot a nyakukra szorítani.

A rendőrség ügyességét dicséret el fogásról alábbi tudósításunk számol be:

A rendőrség ma elfogta **R. Kiss Lukács** 33 éves és **Gattyán András** 36 éves ladánybenei jómódu gazdálkodókat,

A két ember azáltal lett gyanússá, hogy a piacon 1907. évi kibocsájtású öt koronásokért hat koronát ígértek a piacon álldogáló embereknek.

A rendőrség előállította a két embert, **megmotozta s nagy csomó papírpénzen kívül egy 1907. évi veretű 5 koronások hamisítására alkalmas vésetet talált náluk.**

Kihallgatásukkor beismerték, hogy pénzhamisítással foglalkoznak s egy vidéki iparosnak adtak itt Kecskeméten találat, hogy attól egy pénzhamisítógépet vegyenek.

A kecskeméti rendőrség a két passal kiszállott a lajosmizsei tanyájukra, **ahol egy egész pénzhamisító gyárat talált.**

A hamisításhoz alkalmas eszközöket a rendőrség elkobozta s bünjelként átette az ügyészséghez.

A két pénzhamisítót, mivel állandó lakhellyel bírnak, a rendőrség szabadon bocsájtotta.

A vizsgálatot most az egész megyére kiterjesztette a rendőrség, mivel Fűvessy Imre h. rendőrfőkapitánynak erős a gyanúja, hogy a két elfogott pénzhamisító tagja annak a szövetkezetnek, amely az utóbbi időben Pestmegyét s a szomszéd vármegyéket elárasztja könnyen megtevesztő pénzhamisítványokkal.

A fürdés áldozata.

Belefulladt a Tiszába.

A szőke Tisza annyi szomorúságot okoz így a fürdőszézonban a partjain lakó családoknak, hogy szinte örökös a rettegés a szülők között, ha egyszer kétszer gyermekeik kedvet kapnak a Tiszában való fürdéshez. Azt a sok szerencsétlenséget, amely bizony az idén is elég nagy számat tesz ki, mintegy betetőzte az a halálos baleset, amelynek tegnap **Gajdos István** tőszegi gazdálkodó 15 éves fia lett az áldozata.

Gajdos fia tegnap délután több társával kiment fürdeni a falujuk, Tőszeg mellett folyó Tiszához.

A fiuk már beleuntak a sekély vízben való lubickolásba s kérkedni kezdtek egymás-al az uszásban.

Egyik jobban sinfelte a másik tudását, mint a másik s csak azt akarták jó uszónak elismerni, aki át is meri uszni a Tiszát.

A fiuk közül azonban csupán a 15 éves Gajdos Pista vállalkozott a nagyon sekélynek s kiszáradtnak látszó folyó átúszására.

Társai, akik megszeppentek Gajdos merészsége láttára, sirva kérték barátjukat, hogy hagyjon fel tervével, a kis Pista azonban annál nagyobb tempóval igyekezett a tulsó partra átjutni.

Már csak körülbelül száz lépésnyire lehetett a tulsó parttól, amikor a víz sodra elkapta s egy örvénybe taszította. **A veszélybe jutott fiú segítségért kiáltott s rögtön elmerült.**

A parton fürdő társai észrevették a veszélyt, azonban egyikük sem mert elmerült barátjuk segítségére sietni.

Mire a parton szorgoskodó halász csónakba ült s a fiu megmentéséhez látott, a folyó árja a fiu holttestét kidobta a partra.

A nagy népszerűségnek örvendő Gajdos család szerencsétlensége nagy részvetet keltett faluszerte.

— **Piaci árjegyzék.** 1909. évi aug. 26-ik napján. Tisztabuza 27.90—30.00. Kétszer 22.00—23.00. Rozs 18.40—18.60. Árpa 14.60—15.20. Zab 15.20—15.80. Tengeri kecskeméti 16.60—17.00. Tengeri bánáti 16.60—17.00. Köles 17.00—18.00. Krumpli 3.20—3.60. Széna 8.20—8.60. Szalma 6.00 6.40. Szalonna kilója 1.52—1.70.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi augusztus 25 és 26-án.

Születések. Józsa István rk. Mészáros Lajos rk. Polyák László rk. Kovács István Béla ref. Oláh Béla Lajos rk. Szapannos Sándor, Ödön ref. Mikus László István rk. Vörös István rk. Kovács Teréz rk. Sebestyén József rk. Vincze József István rk. Papp Gabriella ref. Bite Anna rk. Szabó István rk. Keekés István rk. Csille Sándor ref. Holló Erzsébet rk.

Halálozások. Csilléry Benő ref. 87 éves. Józsa Juliánna rk. 16 éves. Forgó Anna rk. 2 hónapos. Rózsa Mihály rk. 19 hónapos. Komáromi László rk. 3 hónapos. Szabó Juliánna Sára rk. 5 hónapos. Gebei Juliánna ref. 11 napos. Turkevi Nagy Sándor ref. 6 hónapos. Szeclezki Verona rk. 1 hónapos. Nagy Zsigmond ref. 46 éves. Barna József rk. 17 hónapos. Kókai Erzsébet rk. 18 éves. Hajnal Sándor rk. 3 hónapos. Dul József István rk. 3 napos.

Kihirdettek. Kele Pál rk. Gombos Juliánna ref. Réthey Gyula ref. Szapannos Terézia Janka ref.

Házasságot kötöttek. Cseh Mihály rk. Póczó Terézia rk. Gere Mihály ref. Szebenyi Zsuzsanna ref.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy **tulhalmozott szövet-raktáramból** augusztus és szeptember hónapokban egy finom **őszi- és téli öltönyt 36 koronáért** készítek. Aki idejekorán beakarja szerezni **téli ruha szükségletét** ne mulassza el a kedvező alkalmat, mert ezen öltönyöknél

14 koronát lehet megtakarítani.

Tisztelettel: 9635

Lakó László

Itces piac. férfi-szabó. Itces piac.

Bérbeadó, esetleg eladó ház.

V. tized, Tehén-utca 268. szám alatt, a kir. törvényszék közelében levő **ház f. évi november hó 1-től több évre haszonbérbe kiadó**, esetleg **örökáron eladó**. Értekezni lehet a tulajdonossal, VI. tized, Csongrádi nagy-utca 194. szám. 9526

20 krajczár. Uj borkimérés.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy **saját termésű boraimat literenként 20, azaz husz krajczárért mérem ki**, — csakis utcán át — a VI. tized, Csongrádi- és Szolnoki-utca sarok 18. számú házamtól. **A háztulajdonos.**

A jó bornak literje 22 krajczár az I. tized, Honvéd-tér 38. sz. **Dávid bácsi házában.**

Eladó ház, szőlő és föld.

III. tized, Sétater-utca 63. számú ház, mely 2 utcára szolgál, van benne 4 szoba, 2 konyha, 3 éléskamra, 2 lóra istálló, nagy pince, igen nagy szin, jó kúttal, tágas udvarral; — a **körösi hegy alsójárásban**, a szolnoki út közelében — pormentes helyen — 1 hold igen jó karban tartott, **karós, bortermő, gyümölcsös szőlő**, szép egy szobás verandás nyaralóval jó ivóvízű kúttal; — a **körösi-átjárónál**, közel a vasúti főállomáshoz, igen szép fekvésű, négyszög alakú, 1 hold és **93 négyszögöl területű herés föld**, mely **zöldségtermelésre**, nyaralónak, vagy gyártelepnek is alkalmas hely, mivel a villanyvezeték egészen addig fel van állítva, **örökáron eladó**. Értekezhetni a tulajdonossal az előbb megnevezett számú háznál. 9488

Kiadó

Kunfélegyházán, Kossuth Lajos-utcán, a templom mellett egy jó forgalmu sarok fűszerüzlethehelység azonnal kiadó.

Értekezni lehet ugyanott **özv. Pelyva Pálnéval.** 9649

Eladó ház.

A város legforgalmasabb részében levő **ház**, melyben egy **jól berendezett vendéglő is van**, szabadkézből **örökáron eladó**. Cim a kiadóhivatalban. 9580

Üzletmegnyitás.

Augusztus hó 15-én, Kecskeméten, **Nagy-körösi-utca 3 sz. alatt szabó-üzletet nyitottam**, ahol angol úri- és női-ruhákat gyorsan és szépen, valamint jutányosan készítek. Finom magyar és angol szövetem állandóan raktáron van.

A nagyérdemű közönség b. megkeresését és megrendelését várva, maradok tisztelettel:

Sztrinka József
szabó-mester.

Eladó ház.

IV. tized, Borz-utca 235/a számú **ház**, mely áll 3 szoba, 3 konyha és több mellékhelyiségekből, **eladó**. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 9606

Felesmunkára kiadó 105 hold föld.

Koháriszentlőrincen 207 ik szám alatti Prikkel Imre-féle kitűnő minőségű 105 hold szántó- és kaszáló-föld, tanyaépületekkel együtt **felesmunkálatra átadó**. Értekezni lehet ugyanott vagy Kecskeméten X. tized, Szőlősor 215. sz. alatt **Prikkel Imrével.** 9638

Eladó vendéglő.

Tágas udvarral, 4 istállóval, jóforgalmú helyen, mely beszálló hely — kedvező fizetési feltételekkel — azonnal **eladó és átadó**. Megvételhez 4000 korona készpénz szükséges. Tudakozódhatni a helyszínen, I. tized, Honvéd tér 33. szám. 9627

Kiadó úrilakás.

Egy úrilakás, mely áll 3 utcai szoba, konyha, éléskamra, pince és fűskamrából, folyó évi **november 1-étől bérbe kiadó**. Értekezhetni a tulajdonos **Banó Istvánnal** I. tized, Dob-utca 203. sz. 9608

Eladó föld.

Városföldjén, a Kis-mindszenti uton, Virág István és **özv. Csorba Menyhért**né szomszédságában **17 es fél hold elsőrendű szántó- és kaszáló föld eladó**. Értekezhetni **Buzsik Józseffel**, VIII. tized, Szeles-utca 250. sz. alatt, vagy a tulajdonos **B. Gyenes József** fel, Kerekegyházán. 9609

Egy jó fiú

9599

tanoncul felvétetik D. Kovács Sándor

fűszerüzletében, (Régi-sétater és Homoki-útea sarok.)

Föld-, szőlő- és lakház-eladás.

A **nagykörös**i ut mentén, vasut melletti 3 ik kilométerrejezőnél, 98. szám alatt **3 es fél hold területű szőlő és veteményes föld**, a rajta levő lakházzal, mely áll 2 szoba, konyha és 2 istállóból; zö dségtermelésre is alkalmas föld — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó**. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Nagy Istvánnal.** 9619

Kovács-féle szikvizgyárban szikviz kihordó kocsis

500 korona ovadékkal fölvetetik.

Ajánlkozhatni lehet szeptember hó 1 ig.

Szalma, törek és polyva eladó

és megtekinthető a **Városföldjén**, a **Szegedi-nagy-úton**, **Szabó Balázs-féle földön**. Értekezhetni **özv. Nagy Lajosnéval**, **Füzes-tér-sor 4. sz.** 9566

Kiadó földbirtok.

Felső-csödörben, a benei uton, mintegy **114 hold szántóföld és kaszáló** folyó év **Szent Mihály napjától 3, esetleg 6 évre haszonbérbe kiadó**. Értekezni lehet **özv. ifj. Héjjas Istvánnéval**, **Mária hegy 9.** 9663

Özv. Steiner Mihályné tulajdonát képező

Kerekegyháza községhez 4 kilométerre 60 hold föld, melyből 20 hold erdő, a többi szántóföld és legelő olcsón, igen kedvező fizetés mellett, **eladó**. Azonnal atvehető. — A kecskeméti vasuti állomás mellett 2 hold kitűnő termőszőlő akár egy tagban, akár pedig **4-re osztva**, nyaralónak igen alkalmas, kedvező fizetési feltétellel **eladó**. — **Budai-kis-utca 21. szám**, még adómentes ház, szintén **eladó**. — Bármint nagy almatermést **vesz kereskedő**, erről bővebb felvilágosítást nyújt **özv. Steiner Mihályné**, **Budai-kis-utca 21. szám** alatt, hol egy bútorozott udvari szoba szeptember 1-sőre kiadó. 9650

Eladó ház.

VIII. tized, Magyar utca 148. számú **gazdálkodónak alkalmas ház**, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 3 kamra, mellékszobából, 4 lóra való istállóból, jó házi kúttal — tágas udvarral, — szabadkézből **eladó**. Értekezni lehet **Nagy István** árvazéki közgyámmal, vagy pedig **Toth Károllyal** IX. tized 140. szám alatt. 9637

Egy jó családból való fiú tanulóul felvétetik Szűcs Sándor

9647

fűszerkereskedőnél V. t. Vörösmarty u, 151.

Eladó

Matkón, közvetlen **Holló majorja** mellett, **300 □ rozs, buza szalma, polyva-törek** — költözködés miatt — **eladó**. Értekezni lehet, VIII. tized, **Halasi-kis-utca 33. szám** alatt **Sándor Ferenc**cel 9612

Kiadó fűszerüzlet-helyiség.

Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő házában **egy üzletbelyiség teljes fűszerüzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó**. Értekezhetni a tulajdonos: **Héjjas Mihály** pincészetkezesi igazgatóval, **Kigyó-utca 170. szám** alatt. 9075

Vendéglő építés.

A főállomástól bejövet, **Nagykörös**i-utca sarkán levő **Virág** féle házában vendéglőt építették. Felkérem azon vendéglős urakat, akik pályáznai akarnak az általam építetendő vendéglő bérletére, hogy velem előzetesen, megbeszélni sziveskedjenek a részükre építendő vendéglő minőségét és célszerűségét. Esetleg **a házat** — kedvező fizetési feltételekkel — **eladom**. **Özv. Topscher Jánosné** II. tized 316. szám. 9657

Eladó ház.

Völker telepen egy **ház** melléképületekkel, 200 négyszögöl földdel, jó ivóvízű kúttal **örökáron eladó**. Értekezni lehet ugyanott **G. Szabó Péterrel.** 9625

Mindennemű

9521

TÜZIFA
legolcsóbb

napi árak mellett rendelhető **Weiszberger és Társa** tűzifakereskedőknél, **Nagyvárad.**

Eladó föld.

Talfájában, a **Nagybudai-úton**, a várostól 7 kilométerre, **Nagy Imre** ügyvéd úr szomszédságában, 13. szám alatti **Búzás József örökösök** tulajdonát képező **28 hold szántóföld**, a rajta levő tanyaépületekkel együtt — **olcsón eladó**. Értekezni lehet ugyanott az örökösök megbízottja **Búzás Pállal.** 9655